
鶴岡商工会議所景況調査集計結果
（中小企業の景況感に関する調査）

令和5年10～12月期

【調査要領】
○調査期間： 令和5年11月1日～令和5年11月30日
○調査対象： 鶴岡商工会議所会員事業所260社
○調査項目： 業況、売上、採算（経常利益）、資金繰り等
○調査方法： 経営指導員による聴き取り及びＦＡＸ
○回 答 数： 105社 （回答率 40.4% ）

※有効回答企業の業種別構成
・建設業 23社（ 46.0% ） ・製造業 26社（ 39.4% ） ・卸売業 10社（ 33.3% ）
・小売業 19社（ 29.7% ） ・ｻｰﾋﾞｽ業 27社（ 54.0% ）

令和6年1月
鶴岡商工会議所　経営支援課
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物流2024年問題等を背景とした物流効率化等の状況について

※

※

※

本集計結果でのＤＩ値とは、「好転」「良い」「増加」「黒字」とする事業所の割
合から、「悪化」「悪い」「減少」「赤字」とする事業所の割合を差し引いた値を
表しております。
全ての質問について、割合は四捨五入を行なっているため、必ずしも合計が100.0%
になりません。
本調査結果の集計にあたっては、日本商工会議所が実施している「中小企業景況調
査」の調査結果を一部活用しております。



１）≪業況ＤＩの推移 全業種≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 16.6 17.6 15.3 14.7 14.0 17.2 14.3 15.3 16.0 11.4 9.9 9.9 11.5 7.4 6.3 10.5 14.6 16.8 12.7 12.8 9.5 19.4 15.0 15.9 14.4 18.6 22.4 14.4

不変 63.0 54.5 58.2 54.0 51.0 51.6 54.4 52.7 52.1 57.7 61.6 49.0 35.3 25.7 34.4 38.3 40.9 46.9 45.5 52.3 39.0 51.9 49.5 44.9 47.1 56.6 55.2 56.7

悪化 20.4 27.8 26.6 31.3 35.0 31.2 31.3 32.0 31.9 30.9 28.5 41.1 53.2 66.9 59.4 51.1 44.5 36.3 41.8 34.9 51.4 28.7 35.5 39.3 38.5 24.8 22.4 28.8

ＤＩ ▲ 3.8 ▲ 10.2 ▲ 11.3 ▲ 16.6 ▲ 21.0 ▲ 14.0 ▲ 17.0 ▲ 16.7 ▲ 15.9 ▲ 19.5 ▲ 18.6 ▲ 31.2 ▲ 41.7 ▲ 59.5 ▲ 53.1 ▲ 40.6 ▲ 29.9 ▲ 19.5 ▲ 29.1 ▲ 22.1 ▲ 41.9 ▲ 9.3 ▲ 20.5 ▲ 23.4 ▲ 24.1 ▲ 6.2 0.0 ▲ 14.4

良い 14.2 14.2 18.3 15.4 15.8 20.0 11.6 18.0 12.6 10.1 9.4 11.6 10.4 5.3 12.3 9.4 11.7 11.5 13.0 11.9 6.7 16.8 12.1 16.0 11.7 16.1 18.1 20.4

普通 65.9 59.2 57.4 55.6 52.5 52.7 57.1 54.0 57.3 62.4 64.4 50.3 37.3 23.8 34.6 43.8 38.0 43.4 31.5 49.5 37.5 45.8 51.4 54.7 47.6 51.8 53.4 48.5

悪い 19.9 26.6 24.3 29.0 31.6 27.3 31.3 28.0 30.1 27.5 26.2 38.1 52.2 70.9 53.1 46.9 50.4 45.1 55.6 38.5 55.8 37.4 36.4 29.2 40.8 32.1 28.4 31.1

ＤＩ ▲ 5.7 ▲ 12.4 ▲ 6.0 ▲ 13.6 ▲ 15.8 ▲ 7.3 ▲ 19.7 ▲ 10.0 ▲ 17.5 ▲ 17.4 ▲ 16.8 ▲ 26.5 ▲ 41.8 ▲ 65.6 ▲ 40.8 ▲ 37.5 ▲ 38.7 ▲ 33.6 ▲ 42.6 ▲ 26.6 ▲ 49.1 ▲ 20.6 ▲ 24.3 ▲ 13.2 ▲ 29.1 ▲ 16.0 ▲ 10.3 ▲ 10.7

好転 20.2 14.0 11.6 11.0 9.6 19.9 6.2 11.0 15.0 11.4 4.7 10.3 7.2 5.7 8.5 8.5 14.7 16.8 9.9 9.1 11.5 16.7 16.7 15.2 14.4 13.2 20.0 15.8

不変 59.0 57.6 66.3 59.5 61.1 56.3 65.1 58.2 49.3 59.7 60.7 50.7 25.2 28.4 33.1 38.0 46.3 49.5 49.5 53.6 43.3 52.8 48.1 54.3 52.9 57.5 57.3 49.5

悪化 20.8 28.5 22.1 29.4 29.3 23.8 28.8 30.8 35.7 28.9 34.7 39.0 67.6 66.0 58.5 53.5 39.0 33.6 40.5 37.3 45.2 30.6 35.2 30.5 32.7 29.2 22.7 34.7

ＤＩ ▲ 0.6 ▲ 14.5 ▲ 10.5 ▲ 18.4 ▲ 19.7 ▲ 3.9 ▲ 22.6 ▲ 19.8 ▲ 20.7 ▲ 17.5 ▲ 30.0 ▲ 28.7 ▲ 60.4 ▲ 60.3 ▲ 50.0 ▲ 45.0 ▲ 24.3 ▲ 16.8 ▲ 30.6 ▲ 28.2 ▲ 33.7 ▲ 13.9 ▲ 18.5 ▲ 15.3 ▲ 18.3 ▲ 16.0 ▲ 2.7 ▲ 18.9

 

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ14.4ﾎﾟｲﾝﾄ悪化し、▲14.4となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ0.4ポイント悪化し、▲10.7となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ16.2ポイント悪化し、▲18.9となった。
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２）≪業況ＤＩの推移 建設業≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 21.1 27.3 17.1 21.2 19.4 12.1 13.3 22.9 13.3 21.9 9.4 16.1 20.0 16.7 12.0 20.7 28.6 36.8 5.3 0.0 5.9 4.0 14.3 9.5 14.3 16.7 17.9 8.7

不変 71.1 60.6 65.7 66.7 61.3 60.6 73.3 54.3 70.0 62.5 71.9 61.3 36.0 40.0 60.0 55.2 53.6 57.9 63.2 85.0 47.1 72.0 52.4 57.1 57.1 62.5 67.9 65.2

悪化 7.9 12.1 17.1 12.1 19.4 27.3 13.3 22.9 16.7 15.6 18.8 22.6 44.0 43.3 28.0 24.1 17.9 5.3 31.6 15.0 47.1 24.0 33.3 33.3 28.6 20.8 14.3 26.1

ＤＩ 13.2 15.2 0.0 9.1 0.0 ▲ 15.2 0.0 0.0 ▲ 3.4 6.3 ▲ 9.4 ▲ 6.5 ▲ 24.0 ▲ 26.6 ▲ 16.0 ▲ 3.4 10.7 31.5 ▲ 26.3 ▲ 15.0 ▲ 41.2 ▲ 20.0 ▲ 19.0 ▲ 23.8 ▲ 14.3 ▲ 4.1 3.6 ▲ 17.4

良い 13.5 12.5 23.5 33.3 25.8 21.9 17.2 27.3 13.3 15.6 18.8 29.0 20.8 10.0 24.0 10.3 28.6 22.2 11.1 15.0 5.9 8.3 14.3 14.3 15.0 26.1 22.2 26.1

普通 81.1 71.9 64.7 54.5 58.1 56.3 65.5 57.6 70.0 68.8 65.6 54.8 41.7 43.3 56.0 65.5 53.6 61.1 55.6 60.0 52.9 54.2 57.1 66.7 55.0 43.5 59.3 52.2

悪い 5.4 15.6 11.8 12.1 16.1 21.9 17.2 15.2 16.7 15.6 15.6 16.1 37.5 46.7 20.0 24.1 17.9 16.7 33.3 25.0 41.2 37.5 28.6 19.0 30.0 30.4 18.5 21.7

ＤＩ 8.1 ▲ 3.1 11.7 21.2 9.7 0.0 0.0 12.1 ▲ 3.4 0.0 3.2 12.9 ▲ 16.7 ▲ 36.7 4.0 ▲ 13.8 10.7 5.5 ▲ 22.2 ▲ 10.0 ▲ 35.3 ▲ 29.2 ▲ 14.3 ▲ 4.7 ▲ 15.0 ▲ 4.3 3.7 4.4

好転 18.9 15.2 14.3 15.2 3.2 15.2 0.0 16.7 22.6 12.5 3.2 16.1 7.7 17.9 16.0 6.9 10.3 16.7 10.5 4.8 11.8 12.0 19.0 9.5 9.5 8.3 14.8 4.3

不変 78.4 66.7 65.7 66.7 74.2 66.7 83.3 55.6 41.9 75.0 77.4 48.4 34.6 46.4 52.0 48.3 65.5 50.0 57.9 71.4 41.2 56.0 61.9 71.4 47.6 66.7 63.0 56.5

悪化 2.7 18.2 20.0 18.2 22.6 18.2 16.7 27.8 35.5 12.5 19.4 35.5 57.7 35.7 32.0 44.8 24.1 33.3 31.6 23.8 47.1 32.0 19.0 19.0 42.9 25.0 22.2 39.1

ＤＩ 16.2 ▲ 3.0 ▲ 5.7 ▲ 3.0 ▲ 19.4 ▲ 3.0 ▲ 16.7 ▲ 11.1 ▲ 12.9 0.0 ▲ 16.2 ▲ 19.4 ▲ 50.0 ▲ 17.8 ▲ 16.0 ▲ 37.9 ▲ 13.8 ▲ 16.6 ▲ 21.1 ▲ 19.0 ▲ 35.3 ▲ 20.0 0.0 ▲ 9.5 ▲ 33.4 ▲ 16.7 ▲ 7.4 ▲ 34.8

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ21.0ポイント悪化し、▲17.4となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ0.7ポイント改善し、4.4となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ27.4ポイント悪化し、▲34.8となった。
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３）≪業況ＤＩの推移 製造業≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 16.7 22.0 22.9 20.0 21.4 24.4 14.0 12.5 15.0 4.8 10.0 9.1 8.1 5.4 5.1 6.3 23.5 19.4 27.6 30.0 26.9 25.9 23.3 21.2 18.2 17.9 28.1 19.2

不変 68.8 56.0 56.3 57.8 52.4 53.3 60.5 45.0 47.5 50.0 52.5 50.0 35.1 18.9 20.5 37.5 20.6 32.3 34.5 26.7 34.6 44.4 46.7 33.3 48.5 53.6 37.5 46.2

悪化 14.6 22.0 20.8 22.2 26.2 22.2 25.6 42.5 37.5 45.2 37.5 40.9 56.8 75.7 74.4 56.3 55.9 48.4 37.9 43.3 38.5 29.6 30.0 45.5 33.3 28.6 34.4 34.6

ＤＩ 2.1 0.0 2.1 ▲ 2.2 ▲ 4.8 2.2 ▲ 11.6 ▲ 30.0 ▲ 22.5 ▲ 40.4 ▲ 27.5 ▲ 31.8 ▲ 48.7 ▲ 70.3 ▲ 69.3 ▲ 50.0 ▲ 32.4 ▲ 29.0 ▲ 10.3 ▲ 13.3 ▲ 11.6 ▲ 3.7 ▲ 6.7 ▲ 24.3 ▲ 15.1 ▲ 10.7 ▲ 6.3 ▲ 15.4

良い 15.2 21.3 27.3 17.8 26.2 23.8 6.8 17.5 15.0 9.5 2.6 5.0 2.8 5.4 5.1 6.7 11.8 16.1 20.7 20.0 7.7 14.8 13.3 15.6 12.1 7.1 18.8 8.3

普通 67.4 55.3 54.5 66.7 47.6 54.8 65.9 55.0 47.5 52.4 59.0 55.0 44.4 13.5 23.1 40.0 29.4 22.6 31.0 36.7 42.3 63.0 43.3 53.1 54.5 57.1 43.8 66.7

悪い 17.4 23.4 18.2 15.6 26.2 21.4 27.3 27.5 37.5 38.1 38.5 40.0 52.8 81.1 71.8 53.3 58.8 61.3 48.3 43.3 50.0 22.2 43.3 31.3 33.3 35.7 37.5 25.0

ＤＩ ▲ 2.2 ▲ 2.1 9.1 2.2 0.0 2.4 ▲ 20.5 ▲ 10.0 ▲ 22.5 ▲ 28.6 ▲ 35.9 ▲ 35.0 ▲ 50.0 ▲ 75.7 ▲ 66.7 ▲ 46.6 ▲ 47.0 ▲ 45.2 ▲ 27.6 ▲ 23.3 ▲ 42.3 ▲ 7.4 ▲ 30.0 ▲ 15.7 ▲ 21.2 ▲ 28.6 ▲ 18.7 ▲ 16.7

好転 25.0 20.8 17.8 18.2 12.2 22.0 9.1 10.5 10.5 9.5 7.5 14.3 10.5 2.9 2.6 10.0 18.8 20.7 20.0 16.7 19.2 19.2 26.7 12.9 12.1 15.4 20.0 22.7

不変 61.4 62.5 66.7 61.4 61.0 48.8 61.4 55.3 57.9 47.6 50.0 42.9 15.8 22.9 28.2 36.7 34.4 48.3 46.7 36.7 46.2 50.0 36.7 51.6 63.6 53.8 53.3 45.5

悪化 13.6 16.7 15.6 20.5 26.8 29.3 29.5 34.2 31.6 42.9 42.5 42.9 73.7 74.3 69.2 53.3 46.9 31.0 33.3 46.7 34.6 30.8 36.7 35.5 24.2 30.8 26.7 31.8

ＤＩ 11.4 4.1 2.2 ▲ 2.3 ▲ 14.6 ▲ 7.3 ▲ 20.4 ▲ 23.7 ▲ 21.1 ▲ 33.4 ▲ 35.0 ▲ 28.6 ▲ 63.2 ▲ 71.4 ▲ 66.6 ▲ 43.3 ▲ 28.1 ▲ 10.3 ▲ 13.3 ▲ 30.0 ▲ 15.4 ▲ 11.6 ▲ 10.0 ▲ 22.6 ▲ 12.1 ▲ 15.4 ▲ 6.7 ▲ 9.1

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ9.1ﾎﾟｲﾝﾄ悪化し、▲15.4となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ2.0ポイント改善し、▲16.7となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ2.4ポイント悪化し、▲9.1となった。
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４）≪業況ＤＩの推移 卸売業≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 21.1 26.3 25.0 6.7 13.3 20.0 25.0 33.3 11.8 25.0 12.5 6.7 6.3 13.3 8.3 26.7 0.0 7.7 18.2 8.3 8.3 38.5 20.0 37.5 22.2 30.0 50.0 30.0

不変 68.4 47.4 55.0 46.7 60.0 40.0 31.3 53.3 52.9 50.0 50.0 40.0 31.3 26.7 25.0 13.3 53.3 69.2 54.5 58.3 33.3 46.2 40.0 37.5 33.3 60.0 50.0 60.0

悪化 10.5 26.3 20.0 46.7 26.7 40.0 43.8 13.3 35.3 25.0 37.5 53.3 62.5 60.0 66.7 60.0 46.7 23.1 27.3 33.3 58.3 15.4 40.0 25.0 44.4 10.0 0.0 10.0

ＤＩ 10.6 0.0 5.0 ▲ 40.0 ▲ 13.4 ▲ 20.0 ▲ 18.8 20.0 ▲ 23.5 0.0 ▲ 25.0 ▲ 46.6 ▲ 56.2 ▲ 46.7 ▲ 58.4 ▲ 33.3 ▲ 46.7 ▲ 15.4 ▲ 9.1 ▲ 25.0 ▲ 50.0 23.1 ▲ 20.0 12.5 ▲ 22.2 20.0 50.0 20.0

良い 16.7 21.1 33.3 6.7 13.3 20.0 26.7 25.0 11.8 25.0 13.3 0.0 6.3 13.3 25.0 13.3 0.0 7.7 18.2 7.7 9.1 23.1 18.2 25.0 11.1 27.3 40.0 40.0

普通 61.1 63.2 55.6 73.3 73.3 53.3 46.7 56.3 41.2 62.5 73.3 40.0 25.0 26.7 25.0 26.7 37.5 61.5 36.4 53.8 36.4 46.2 54.5 62.5 44.4 54.5 40.0 40.0

悪い 22.2 15.8 11.1 20.0 13.3 26.7 26.7 18.8 47.1 12.5 13.3 60.0 68.8 60.0 50.0 60.0 62.5 30.8 45.5 38.5 54.5 30.8 27.3 12.5 44.4 18.2 20.0 20.0

ＤＩ ▲ 5.5 5.3 22.2 ▲ 13.3 0.0 ▲ 6.7 0.0 6.2 ▲ 35.3 12.5 0.0 ▲ 60.0 ▲ 62.5 ▲ 46.7 ▲ 25.0 ▲ 46.7 ▲ 62.5 ▲ 23.1 ▲ 27.3 ▲ 30.8 ▲ 45.4 ▲ 7.7 ▲ 9.1 12.5 ▲ 33.3 9.1 20.0 20.0

好転 26.3 22.2 10.0 6.3 20.0 31.3 20.0 6.7 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 18.8 16.7 18.2 7.7 18.2 30.8 27.3 37.5 22.2 36.4 44.4 30.0

不変 42.1 38.9 70.0 50.0 60.0 56.3 60.0 53.3 43.8 43.8 50.0 50.0 26.7 21.4 33.3 40.0 37.5 50.0 45.5 46.2 36.4 38.5 36.4 37.5 44.4 27.3 44.4 60.0

悪化 31.6 38.9 20.0 43.8 20.0 12.5 20.0 40.0 43.8 31.3 50.0 50.0 73.3 78.6 58.3 60.0 43.8 33.3 36.4 46.2 45.5 30.8 36.4 25.0 33.3 36.4 11.1 10.0

ＤＩ ▲ 5.3 ▲ 16.7 ▲ 10.0 ▲ 37.5 0.0 18.8 0.0 ▲ 33.3 ▲ 31.3 ▲ 6.3 ▲ 50.0 ▲ 50.0 ▲ 73.3 ▲ 78.6 ▲ 50.0 ▲ 60.0 ▲ 25.0 ▲ 16.6 ▲ 18.2 ▲ 38.5 ▲ 27.3 0.0 ▲ 9.1 12.5 ▲ 11.1 0.0 33.3 20.0

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ30.0ポイント悪化し、20.0となった。
〇今期水準は、前回調査と同様に20.0となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ13.3ポイント悪化し、20.0となった。
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５）≪業況ＤＩの推移 小売業≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 15.4 7.3 4.9 8.3 11.1 15.2 12.9 9.4 19.4 8.6 9.4 6.1 15.6 5.9 4.3 3.8 10.0 0.0 0.0 5.3 0.0 11.1 4.8 0.0 10.5 16.7 17.4 16.7

不変 59.0 51.2 51.2 44.4 44.4 42.4 38.7 53.1 48.4 62.9 62.5 36.4 28.1 20.6 34.8 23.1 50.0 65.2 44.0 63.2 40.9 55.6 57.1 52.6 26.3 54.2 56.5 38.9

悪化 25.6 41.5 43.9 47.2 44.4 42.4 48.4 37.5 32.3 28.6 28.1 57.6 56.3 73.5 60.9 73.1 40.0 34.8 56.0 31.6 59.1 33.3 38.1 47.4 63.2 29.2 26.1 44.4

ＤＩ ▲ 10.2 ▲ 34.2 ▲ 39.0 ▲ 38.9 ▲ 33.3 ▲ 27.2 ▲ 35.5 ▲ 28.1 ▲ 12.9 ▲ 20.0 ▲ 18.7 ▲ 51.5 ▲ 40.7 ▲ 67.6 ▲ 56.6 ▲ 69.3 ▲ 30.0 ▲ 34.8 ▲ 56.0 ▲ 26.3 ▲ 59.1 ▲ 22.2 ▲ 33.3 ▲ 47.4 ▲ 52.7 ▲ 12.5 ▲ 8.7 ▲ 27.7

良い 17.9 9.8 2.5 2.8 8.1 15.6 9.4 12.1 13.3 2.8 9.4 9.1 16.7 2.7 8.3 8.3 3.3 4.3 8.3 5.3 4.5 5.9 0.0 5.3 10.5 16.7 8.7 16.7

普通 66.7 53.7 50.0 41.7 48.6 46.9 40.6 45.5 63.3 61.1 56.3 45.5 23.3 18.9 33.3 33.3 43.3 52.2 16.7 42.1 27.3 41.2 55.0 57.9 31.6 45.8 52.2 44.4

悪い 15.4 36.6 47.5 55.6 43.2 37.5 50.0 42.4 23.3 36.1 34.4 45.5 60.0 78.4 58.3 58.3 53.3 43.5 75.0 52.6 68.2 52.9 45.0 36.8 57.9 37.5 39.1 38.9

ＤＩ 2.5 ▲ 26.8 ▲ 45.0 ▲ 52.8 ▲ 35.1 ▲ 21.9 ▲ 40.6 ▲ 30.3 ▲ 10.0 ▲ 33.3 ▲ 25.0 ▲ 36.4 ▲ 43.3 ▲ 75.7 ▲ 50.0 ▲ 50.0 ▲ 50.0 ▲ 39.2 ▲ 66.7 ▲ 47.3 ▲ 63.7 ▲ 47.0 ▲ 45.0 ▲ 31.5 ▲ 47.4 ▲ 20.8 ▲ 30.4 ▲ 22.2

好転 13.2 7.5 7.5 8.3 10.8 16.7 3.3 10.0 10.3 2.8 3.0 3.1 6.3 3.0 8.3 8.0 13.8 14.3 0.0 5.3 4.5 0.0 4.8 5.3 21.1 13.6 8.7 12.5

不変 52.6 47.5 60.0 50.0 48.6 53.3 53.3 60.0 58.6 63.9 57.6 59.4 25.0 27.3 37.5 32.0 51.7 57.1 52.0 63.2 45.5 66.7 47.6 63.2 42.1 54.5 73.9 43.8

悪化 34.2 45.0 32.5 41.7 40.5 30.0 43.3 30.0 31.0 33.3 39.4 37.5 68.8 69.7 54.2 60.0 34.5 28.6 48.0 31.6 50.0 33.3 47.6 31.6 36.8 31.8 17.4 43.8

ＤＩ ▲ 21.0 ▲ 37.5 ▲ 25.0 ▲ 33.4 ▲ 29.7 ▲ 13.3 ▲ 40.0 ▲ 20.0 ▲ 20.7 ▲ 30.5 ▲ 36.4 ▲ 34.4 ▲ 62.5 ▲ 66.7 ▲ 45.9 ▲ 52.0 ▲ 20.7 ▲ 14.3 ▲ 48.0 ▲ 26.3 ▲ 45.5 ▲ 33.3 ▲ 42.8 ▲ 26.3 ▲ 15.7 ▲ 18.2 ▲ 8.7 ▲ 31.3

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ19.0ポイント悪化し、▲27.7となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ8.2ポイント改善し、▲22.2となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ22.6ポイント悪化し、▲31.3となった。
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６）≪業況ＤＩの推移 サービス業≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 10.8 9.1 9.1 11.8 3.0 12.9 11.1 7.1 19.2 4.2 9.7 10.7 6.9 0.0 3.4 3.2 3.3 18.5 11.5 10.7 3.6 24.0 12.0 19.2 9.1 18.5 13.0 7.4

不変 48.6 54.5 63.6 50.0 42.4 54.8 55.6 60.7 42.3 62.5 67.7 53.6 44.8 25.0 34.5 48.4 36.7 29.6 42.3 46.4 39.3 40.0 48.0 46.2 59.1 55.6 65.2 70.4

悪化 40.5 36.4 27.3 38.2 54.5 32.3 33.3 32.1 38.5 33.3 22.6 35.7 48.3 75.0 62.1 48.4 60.0 51.9 46.2 42.9 57.1 36.0 40.0 34.6 31.8 25.9 21.7 22.2

ＤＩ ▲ 29.7 ▲ 27.3 ▲ 18.2 ▲ 26.4 ▲ 51.5 ▲ 19.4 ▲ 22.2 ▲ 25.0 ▲ 19.3 ▲ 29.1 ▲ 12.9 ▲ 25.0 ▲ 41.4 ▲ 75.0 ▲ 58.7 ▲ 45.2 ▲ 56.7 ▲ 33.4 ▲ 34.7 ▲ 32.2 ▲ 53.5 ▲ 12.0 ▲ 28.0 ▲ 15.4 ▲ 22.7 ▲ 7.4 ▲ 8.7 ▲ 14.8

良い 8.3 6.7 12.1 12.1 3.0 17.2 7.4 10.7 7.7 4.3 6.5 10.7 7.1 0.0 10.0 10.0 10.3 7.1 7.7 7.4 7.4 23.1 16.0 19.2 5.0 11.5 12.5 11.5

普通 50.0 56.7 63.6 48.5 48.5 51.7 59.3 57.1 61.5 73.9 74.2 50.0 46.4 21.9 36.7 43.3 27.6 39.3 26.9 59.3 33.3 42.3 52.0 53.8 65.0 57.7 66.7 57.7

悪い 41.7 36.7 24.2 39.4 48.5 31.0 33.3 32.1 30.8 21.7 19.4 39.3 46.4 78.1 53.3 46.7 62.1 53.6 65.4 33.3 59.3 34.6 32.0 26.9 30.0 30.8 20.8 30.8

ＤＩ ▲ 33.4 ▲ 30.0 ▲ 12.1 ▲ 27.3 ▲ 45.5 ▲ 13.8 ▲ 25.9 ▲ 21.4 ▲ 23.1 ▲ 17.4 ▲ 12.9 ▲ 28.6 ▲ 39.3 ▲ 78.1 ▲ 43.3 ▲ 36.7 ▲ 51.8 ▲ 46.5 ▲ 57.7 ▲ 25.9 ▲ 51.9 ▲ 11.5 ▲ 16.0 ▲ 7.7 ▲ 25.0 ▲ 19.3 ▲ 8.3 ▲ 19.3

好転 20.0 6.1 6.3 2.9 6.1 19.4 3.7 7.4 19.2 17.4 6.7 11.1 7.1 3.2 10.0 13.3 13.3 14.8 3.8 7.4 7.1 23.1 8.0 23.1 13.6 4.3 28.6 16.7

不変 51.4 63.6 71.9 64.7 63.6 58.1 66.7 66.7 38.5 65.2 66.7 55.6 28.6 22.6 20.0 33.3 40.0 44.4 46.2 55.6 42.9 50.0 56.0 42.3 54.5 69.6 42.9 45.8

悪化 28.6 30.3 21.9 32.4 30.3 22.6 29.6 25.9 42.3 17.4 26.7 33.3 64.3 74.2 70.0 53.3 46.7 40.7 50.0 37.0 50.0 26.9 36.0 34.6 31.8 26.1 28.6 37.5

ＤＩ ▲ 8.6 ▲ 24.2 ▲ 15.6 ▲ 29.5 ▲ 24.2 ▲ 3.2 ▲ 25.9 ▲ 18.5 ▲ 23.1 0.0 ▲ 20.0 ▲ 22.2 ▲ 57.2 ▲ 71.0 ▲ 60.0 ▲ 40.0 ▲ 33.4 ▲ 25.9 ▲ 46.2 ▲ 29.6 ▲ 42.9 ▲ 3.8 ▲ 28.0 ▲ 11.5 ▲ 18.2 ▲ 21.8 0.0 ▲ 20.8

【 業 況 Ｄ Ｉ 】
（参照：13・14ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ6.1ポイント悪化し、▲14.8となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ11.0ポイント悪化し、▲19.3となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ20.8ポイント悪化し、▲20.8となった。
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７）≪全業種 売上ＤＩの推移≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 33.5 33.0 30.9 31.5 27.0 25.8 26.2 27.9 27.9 17.2 17.6 14.5 17.4 8.6 7.6 15.6 21.2 29.5 20.5 25.2 18.1 32.1 27.8 34.6 25.7 35.4 39.7 32.4

不変 36.3 32.4 35.4 35.8 35.8 30.2 29.5 32.5 30.6 37.7 39.9 36.8 22.9 15.8 25.2 21.5 21.2 35.7 35.7 32.4 26.7 36.7 37.0 33.6 38.1 35.4 36.2 36.2

悪化 30.2 34.6 33.7 32.7 37.1 44.0 44.3 39.6 41.5 45.0 42.5 48.7 59.7 75.7 67.2 63.0 57.7 34.8 43.8 42.3 55.2 31.2 35.2 31.8 36.2 29.2 24.1 31.4

ＤＩ 3.3 ▲ 1.6 ▲ 2.8 ▲ 1.2 ▲ 10.1 ▲ 18.2 ▲ 18.1 ▲ 11.7 ▲ 13.6 ▲ 27.8 ▲ 24.9 ▲ 34.2 ▲ 42.3 ▲ 67.1 ▲ 59.6 ▲ 47.4 ▲ 36.5 ▲ 5.3 ▲ 23.3 ▲ 17.1 ▲ 37.1 0.9 ▲ 7.4 2.8 ▲ 10.5 6.2 15.6 1.0

良い 24.4 29.8 32.2 34.5 23.6 26.4 28.0 30.5 19.9 25.0 27.2 25.7 13.5 11.8 25.2 25.4 18.1 27.7 29.1 27.5 15.1 35.8 32.4 30.8 18.1 38.9 39.5 30.5

普通 35.0 36.0 39.0 37.6 35.7 34.6 38.7 35.1 31.5 31.6 41.7 33.6 24.8 16.4 25.2 28.4 29.7 36.6 32.7 36.7 25.5 33.0 29.6 38.3 34.3 32.7 36.8 41.0

悪い 40.6 34.3 28.8 27.9 40.8 39.0 33.3 34.4 48.6 43.4 31.1 40.8 61.7 71.7 49.6 46.3 52.2 35.7 38.2 35.8 59.4 31.2 38.0 30.8 47.6 28.3 23.7 28.6

ＤＩ ▲ 16.2 ▲ 4.5 3.4 6.6 ▲ 17.2 ▲ 12.6 ▲ 5.3 ▲ 3.9 ▲ 28.7 ▲ 18.4 ▲ 3.9 ▲ 15.1 ▲ 48.2 ▲ 59.9 ▲ 24.4 ▲ 20.9 ▲ 34.1 ▲ 8.0 ▲ 9.1 ▲ 8.3 ▲ 44.3 4.6 ▲ 5.6 0.0 ▲ 29.5 10.6 15.8 1.9

好転 29.8 22.2 20.7 17.2 13.9 24.8 16.3 17.1 14.5 15.3 10.1 10.6 9.9 11.5 7.6 6.7 27.0 17.9 11.6 15.3 17.1 23.1 25.0 26.2 21.0 27.7 29.8 21.9

不変 38.8 44.9 50.0 47.9 53.8 38.9 53.1 42.8 43.4 45.3 49.0 44.4 18.4 18.9 25.8 34.1 29.2 45.5 45.5 42.3 36.2 46.3 39.8 47.7 45.7 43.8 49.1 46.7

悪化 31.5 33.0 29.3 35.0 32.3 36.3 30.6 40.1 42.1 39.3 40.9 45.0 71.6 69.6 66.7 59.3 43.8 36.3 42.9 42.3 46.7 30.6 35.2 26.2 33.3 28.6 21.1 31.4

ＤＩ ▲ 1.7 ▲ 10.8 ▲ 8.6 ▲ 17.8 ▲ 18.4 ▲ 11.5 ▲ 14.3 ▲ 23.0 ▲ 27.6 ▲ 24.0 ▲ 30.8 ▲ 34.4 ▲ 61.7 ▲ 58.1 ▲ 59.1 ▲ 52.6 ▲ 16.8 ▲ 18.4 ▲ 31.3 ▲ 27.0 ▲ 29.6 ▲ 7.5 ▲ 10.2 0.0 ▲ 12.3 ▲ 0.9 8.7 ▲ 9.5

 

【 売 上 Ｄ Ｉ 】
（参照：15・16ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

対前期

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ14.6ポイント悪化し、1.0となった。
〇対前期（令和5年7-9月)は、前回調査と比べ13.9ポイント悪化し、1.9となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ18.2ポイント悪化し、▲9.5となった。
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　　≪各業種 売上ＤＩの状況≫

調査年月 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減

好転 22.2 26.1 3.9 50.0 46.2 ▲ 3.8 60.0 40.0 ▲ 20.0 52.2 31.6 ▲ 20.6 25.0 22.2 ▲ 2.8

不変 44.4 43.5 ▲ 0.9 28.1 26.9 ▲ 1.2 20.0 30.0 10.0 26.1 31.6 5.5 54.2 44.4 ▲ 9.8

悪化 33.3 30.4 ▲ 2.9 21.9 26.9 5.0 20.0 30.0 10.0 21.7 36.8 15.1 20.8 33.3 12.5

ＤＩ ▲ 11.1 ▲ 4.3 6.8 28.1 19.3 ▲ 8.8 40.0 10.0 ▲ 30.0 30.5 ▲ 5.2 ▲ 35.7 4.2 ▲ 11.1 ▲ 15.3

良い 26.9 30.4 3.5 34.4 34.6 0.2 50.0 20.0 ▲ 30.0 52.2 36.8 ▲ 15.4 43.5 25.9 ▲ 17.6

普通 42.3 52.2 9.9 37.5 38.5 1.0 40.0 40.0 0.0 30.4 21.1 ▲ 9.3 34.8 48.1 13.3

悪い 30.8 17.4 ▲ 13.4 28.1 26.9 ▲ 1.2 10.0 40.0 30.0 17.4 42.1 24.7 21.7 25.9 4.2

ＤＩ ▲ 3.9 13.0 16.9 6.3 7.7 1.4 40.0 ▲ 20.0 ▲ 60.0 34.8 ▲ 5.3 ▲ 40.1 21.8 0.0 ▲ 21.8

好転 11.5 17.4 5.9 29.0 26.9 ▲ 2.1 40.0 30.0 ▲ 10.0 43.5 21.1 ▲ 22.4 33.3 18.5 ▲ 14.8

不変 61.5 43.5 ▲ 18.0 45.2 46.2 1.0 40.0 50.0 10.0 47.8 42.1 ▲ 5.7 45.8 51.9 6.1

悪化 26.9 39.1 12.2 25.8 26.9 1.1 20.0 20.0 0.0 8.7 36.8 28.1 20.8 29.6 8.8

ＤＩ ▲ 15.4 ▲ 21.7 ▲ 6.3 3.2 0.0 ▲ 3.2 20.0 10.0 ▲ 10.0 34.8 ▲ 15.7 ▲ 50.5 12.5 ▲ 11.1 ▲ 23.6

 

サービス業

対前年同期

対前期

来期見通し

建設業 製造業 卸売業 小売業
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８）≪全業種 採算ＤＩの推移≫

調査年月 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 19.7 18.1 19.0 15.2 17.7 14.9 16.9 17.1 14.7 14.6 9.3 15.5 6.6 7.6 11.9 16.7 17.7 11.7 11.7 5.8 14.8 16.0 12.1 13.5 19.5 19.1 13.3

不変 51.7 49.2 49.1 52.5 43.0 48.6 44.8 47.3 53.3 56.3 46.4 33.1 27.8 38.9 38.8 36.2 47.8 45.0 51.4 39.8 48.1 37.7 43.9 44.2 54.0 52.2 55.2

悪化 28.7 32.8 31.9 32.3 39.2 36.5 38.3 35.6 32.0 29.1 44.4 51.4 65.6 53.4 49.3 47.1 34.5 43.2 36.9 54.4 37.0 46.2 43.9 42.3 26.5 28.7 31.4

ＤＩ ▲ 9.0 ▲ 14.7 ▲ 12.9 ▲ 17.1 ▲ 21.5 ▲ 21.6 ▲ 21.4 ▲ 18.5 ▲ 17.3 ▲ 14.5 ▲ 35.1 ▲ 35.9 ▲ 59.0 ▲ 45.8 ▲ 37.4 ▲ 30.4 ▲ 16.8 ▲ 31.5 ▲ 25.2 ▲ 48.6 ▲ 22.2 ▲ 30.2 ▲ 31.8 ▲ 28.8 ▲ 7.0 ▲ 9.6 ▲ 18.1

良い 31.1 34.3 37.7 32.7 34.0 32.2 37.1 25.5 24.3 29.8 29.5 25.0 15.4 23.8 21.8 29.4 24.8 19.4 25.5 22.1 25.9 26.4 27.1 27.6 30.4 28.9 33.3

普通 50.3 48.6 43.8 37.1 40.6 50.3 45.0 46.9 56.8 51.0 49.7 36.4 30.2 39.2 48.9 30.9 45.1 46.3 50.0 35.6 48.1 43.4 49.5 42.9 47.3 51.8 50.0

悪い 18.6 17.1 18.5 30.2 25.5 17.4 17.9 27.6 18.9 19.2 20.8 38.6 54.4 36.9 29.3 39.7 30.1 34.3 24.5 42.3 25.9 30.2 23.4 29.5 22.3 19.3 16.7

ＤＩ 12.5 17.2 19.2 2.5 8.5 14.8 19.2 ▲ 2.1 5.4 10.6 8.7 ▲ 13.6 ▲ 39.0 ▲ 13.1 ▲ 7.5 ▲ 10.3 ▲ 5.3 ▲ 14.9 1.0 ▲ 20.2 0.0 ▲ 3.8 3.7 ▲ 1.9 8.1 9.6 16.6

好転 9.6 11.9 11.1 10.1 18.6 11.0 12.4 13.1 11.3 7.3 8.1 8.7 7.5 6.8 4.4 19.0 12.4 10.8 8.3 9.5 13.9 15.1 11.2 13.6 14.3 15.2 13.3

不変 59.6 62.7 56.8 61.6 55.1 56.2 58.2 51.0 54.7 59.6 51.0 26.1 29.9 36.4 40.0 42.3 51.3 46.8 54.1 41.9 45.4 43.4 55.1 47.6 54.5 58.9 55.2

悪化 30.9 25.4 32.1 28.3 26.3 32.9 29.4 35.9 34.0 33.1 40.9 65.2 62.6 56.8 55.6 38.7 36.3 42.3 37.6 48.6 40.7 41.5 33.6 38.8 31.3 25.9 31.4

ＤＩ ▲ 21.3 ▲ 13.5 ▲ 21.0 ▲ 18.2 ▲ 7.7 ▲ 21.9 ▲ 17.0 ▲ 22.8 ▲ 22.7 ▲ 25.8 ▲ 32.8 ▲ 56.5 ▲ 55.1 ▲ 50.0 ▲ 51.2 ▲ 19.7 ▲ 23.9 ▲ 31.5 ▲ 29.3 ▲ 39.1 ▲ 26.8 ▲ 26.4 ▲ 22.4 ▲ 25.2 ▲ 17.0 ▲ 10.7 ▲ 18.1

 

【 採 算 Ｄ Ｉ 】
（参照：17・18ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

今期水準

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ8.5ポイント悪化し、▲18.1となった。
〇今期水準は、前回調査と比べ7.0ポイント改善し、16.6となった。
〇来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ7.4ポイント悪化し、▲18.1となった。
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　　≪各業種 採算ＤＩの状況≫

調査年月 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減

好転 11.1 4.3 ▲ 6.8 31.3 19.2 ▲ 12.1 22.2 40.0 17.8 17.4 10.5 ▲ 6.9 12.5 7.4 ▲ 5.1

不変 66.7 73.9 7.2 31.3 34.6 3.3 77.8 40.0 ▲ 37.8 47.8 63.2 15.4 58.3 59.3 1.0

悪化 22.2 21.7 ▲ 0.5 37.5 46.2 8.7 0.0 20.0 20.0 34.8 26.3 ▲ 8.5 29.2 33.3 4.1

ＤＩ ▲ 11.1 ▲ 17.4 ▲ 6.3 ▲ 6.2 ▲ 27.0 ▲ 20.8 22.2 20.0 ▲ 2.2 ▲ 17.4 ▲ 15.8 1.6 ▲ 16.7 ▲ 25.9 ▲ 9.2

良い 26.9 34.8 7.9 21.9 38.5 16.6 50.0 60.0 10.0 13.0 10.5 ▲ 2.5 47.8 33.3 ▲ 14.5

普通 57.7 52.2 ▲ 5.5 59.4 38.5 ▲ 20.9 40.0 30.0 ▲ 10.0 56.5 68.4 11.9 34.8 54.2 19.4

悪い 15.4 13.0 ▲ 2.4 18.8 23.1 4.3 10.0 10.0 0.0 30.4 21.1 ▲ 9.3 17.4 12.5 ▲ 4.9

ＤＩ 11.5 21.8 10.3 3.1 15.4 12.3 40.0 50.0 10.0 ▲ 17.4 ▲ 10.6 6.8 30.4 20.8 ▲ 9.6

好転 7.7 8.7 1.0 25.8 23.1 ▲ 2.7 22.2 40.0 17.8 8.7 5.3 ▲ 3.4 13.0 3.7 ▲ 9.3

不変 69.2 65.2 ▲ 4.0 48.4 42.3 ▲ 6.1 66.7 60.0 ▲ 6.7 69.6 52.6 ▲ 17.0 47.8 59.3 11.5

悪化 23.1 26.1 3.0 25.8 34.6 8.8 11.1 0.0 ▲ 11.1 21.7 42.1 20.4 39.1 37.0 ▲ 2.1

ＤＩ ▲ 15.4 ▲ 17.4 ▲ 2.0 0.0 ▲ 11.5 ▲ 11.5 11.1 40.0 28.9 ▲ 13.0 ▲ 36.8 ▲ 23.8 ▲ 26.1 ▲ 33.3 ▲ 7.2

 

サービス業

対前年同期

今期水準

来期見通し

建設業 製造業 卸売業 小売業
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９）≪全業種 資金繰りＤＩの推移≫

調査年月 29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-03 04-06 07-09 10-12 R3.01-03 04-06 07-09 10-12 R4.01-03 04-06 07-09 10-12 R5.01-03 04-06 07-09 10-12

好転 11.1 10.8 8.5 8.6 8.3 7.6 5.4 9.2 8.3 6.0 6.0 5.3 7.1 6.6 10.0 6.0 8.8 10.7 5.5 9.2 4.8 9.2 10.3 8.4 7.7 8.9 7.8 5.7

不変 76.1 75.6 76.3 76.1 73.2 73.4 73.6 75.2 75.2 75.8 81.5 72.7 56.4 45.7 60.0 69.4 67.6 68.8 73.6 68.8 59.6 73.4 70.1 73.8 64.4 75.0 73.9 81.0

悪化 12.8 13.6 15.3 15.3 18.5 19.0 20.9 15.7 16.6 18.1 12.6 22.0 36.4 47.7 30.0 24.6 23.5 20.5 20.9 22.0 35.6 17.4 19.6 17.8 27.9 16.1 18.3 13.3

ＤＩ ▲ 1.7 ▲ 2.8 ▲ 6.8 ▲ 6.7 ▲ 10.2 ▲ 11.4 ▲ 15.5 ▲ 6.5 ▲ 8.3 ▲ 12.1 ▲ 6.6 ▲ 16.7 ▲ 29.3 ▲ 41.1 ▲ 20.0 ▲ 18.6 ▲ 14.7 ▲ 9.8 ▲ 15.4 ▲ 12.8 ▲ 30.8 ▲ 8.2 ▲ 9.3 ▲ 9.4 ▲ 20.2 ▲ 7.2 ▲ 10.5 ▲ 7.6

良い 9.6 10.2 6.8 11.7 7.7 6.3 4.8 10.5 7.6 8.2 6.0 8.7 7.2 7.3 10.8 8.2 5.1 10.7 5.4 4.6 3.8 5.5 7.5 7.5 5.8 8.9 10.6 7.6

普通 71.8 74.4 80.7 71.8 72.3 74.1 76.9 76.3 69.4 72.8 82.7 72.7 53.2 45.7 65.4 69.4 67.2 72.3 73.0 77.1 56.6 77.1 76.4 74.5 68.0 76.8 75.2 80.0

悪い 18.6 15.3 12.5 16.6 20.0 19.6 18.4 13.2 22.9 19.0 11.3 18.7 39.6 47.0 23.8 22.4 27.7 17.0 21.6 18.3 39.6 17.4 16.0 17.9 26.2 14.3 14.2 12.4

ＤＩ ▲ 9.0 ▲ 5.1 ▲ 5.7 ▲ 4.9 ▲ 12.3 ▲ 13.3 ▲ 13.6 ▲ 2.7 ▲ 15.3 ▲ 10.8 ▲ 5.3 ▲ 10.0 ▲ 32.4 ▲ 39.7 ▲ 13.0 ▲ 14.2 ▲ 22.6 ▲ 6.3 ▲ 16.2 ▲ 13.7 ▲ 35.8 ▲ 11.9 ▲ 8.5 ▲ 10.4 ▲ 20.4 ▲ 5.4 ▲ 3.6 ▲ 4.8

好転 10.1 9.6 6.8 8.5 5.7 8.9 4.8 7.2 6.2 4.7 3.3 3.3 5.0 6.1 3.1 1.5 7.4 7.2 5.4 5.5 6.6 9.3 10.4 6.7 6.8 9.0 11.5 6.7

不変 72.5 72.3 77.3 72.6 78.5 74.5 76.0 75.8 72.4 76.7 74.0 72.7 43.6 42.6 61.5 66.7 64.7 70.3 69.4 69.1 60.4 68.5 70.8 75.2 69.9 72.1 74.3 77.9

悪化 17.4 18.1 15.9 18.9 15.8 16.6 19.2 17.0 21.4 18.7 22.7 24.0 51.4 51.4 35.4 31.9 27.9 22.5 25.2 25.5 33.0 22.2 18.9 18.1 23.3 18.9 14.2 15.4

ＤＩ ▲ 7.3 ▲ 8.5 ▲ 9.1 ▲ 10.4 ▲ 10.1 ▲ 7.7 ▲ 14.4 ▲ 9.8 ▲ 15.2 ▲ 14.0 ▲ 19.4 ▲ 20.7 ▲ 46.4 ▲ 45.3 ▲ 32.3 ▲ 30.4 ▲ 20.5 ▲ 15.3 ▲ 19.8 ▲ 20.0 ▲ 26.4 ▲ 12.9 ▲ 8.5 ▲ 11.4 ▲ 16.5 ▲ 9.9 ▲ 2.7 ▲ 8.7

 

【資金繰りＤＩ 】
（参照：19・20ﾍﾟｰ

ｼﾞ）

対前年同期

対前期

来期見通し

○対前年同期（令和4年10-12月）は、前回調査と比べ2.9ポイント改善し、▲7.6となった。
○対前期（令和5年7-9月）は、前回調査と比べ1.2ポイント悪化し、▲4.8となった。
○来期見通し（令和6年1-3月）は、前回調査と比べ6.0ポイント悪化し、▲8.7となった。

▲ 50.0

▲ 40.0

▲ 30.0

▲ 20.0

▲ 10.0

0.0

10.0

29.01-03 04-06 07-09 10-12 30.01-03 04-06 07-09 10-12 31.01-03 04-06 07-09 10-12 R2.01-
03

04-06 07-09 10-12 R3.01-
03

04-06 07-09 10-12 R4.01-
03

04-06 07-09 10-12 R5.01-
03

04-06 07-09 10-12

資金繰りＤＩの推移（全業種）

対前年同期 ＤＩ 対前期 ＤＩ 来期見通し ＤＩ
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　　≪各業種 資金繰りＤＩの状況≫

調査年月 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減 07-09 10-12 増減

好転 7.4 0.0 ▲ 7.4 6.3 15.4 9.1 11.1 10.0 ▲ 1.1 8.7 5.3 ▲ 3.4 8.3 0.0 ▲ 8.3

不変 81.5 87.0 5.5 78.1 76.9 ▲ 1.2 77.8 80.0 2.2 56.5 68.4 11.9 75.0 88.9 13.9

悪化 11.1 13.0 1.9 15.6 7.7 ▲ 7.9 11.1 10.0 ▲ 1.1 34.8 26.3 ▲ 8.5 16.7 11.1 ▲ 5.6

ＤＩ ▲ 3.7 ▲ 13.0 ▲ 9.3 ▲ 9.3 7.7 17.0 0.0 0.0 0.0 ▲ 26.1 ▲ 21.0 5.1 ▲ 8.4 ▲ 11.1 ▲ 2.7

良い 11.5 8.7 ▲ 2.8 9.4 15.4 6.0 11.1 10.0 ▲ 1.1 8.7 5.3 ▲ 3.4 13.0 0.0 ▲ 13.0

普通 76.9 78.3 1.4 78.1 73.1 ▲ 5.0 88.9 90.0 1.1 65.2 73.7 8.5 73.9 88.9 15.0

悪い 11.5 13.0 1.5 12.5 11.5 ▲ 1.0 0.0 0.0 0.0 26.1 21.1 ▲ 5.0 13.0 11.1 ▲ 1.9

ＤＩ 0.0 ▲ 4.3 ▲ 4.3 ▲ 3.1 3.9 7.0 11.1 10.0 ▲ 1.1 ▲ 17.4 ▲ 15.8 1.6 0.0 ▲ 11.1 ▲ 11.1

好転 7.7 0.0 ▲ 7.7 19.4 15.4 ▲ 4.0 20.0 10.0 ▲ 10.0 8.7 5.3 ▲ 3.4 4.3 3.8 ▲ 0.5

不変 73.1 82.6 9.5 67.7 76.9 9.2 80.0 90.0 10.0 78.3 52.6 ▲ 25.7 78.3 88.5 10.2

悪化 19.2 17.4 ▲ 1.8 12.9 7.7 ▲ 5.2 0.0 0.0 0.0 13.0 42.1 29.1 17.4 7.7 ▲ 9.7

ＤＩ ▲ 11.5 ▲ 17.4 ▲ 5.9 6.5 7.7 1.2 20.0 10.0 ▲ 10.0 ▲ 4.3 ▲ 36.8 ▲ 32.5 ▲ 13.1 ▲ 3.9 9.2

 

サービス業

対前年同期

対前期

来期見通し

建設業 製造業 卸売業 小売業
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令和 5 年 10～12 月期景況調査（各業種の状況） 

【建設業】 

◆【今期の業況（自社）水準ＤＩ】は、前回調査と比べ0.7ポイント改善し4.4となった。一方、

【対前年同期】は、前回調査と比べ 21.0 ポイント悪化し▲17.4 となり、【来期見通し】でも、

27.4 ポイント悪化し▲34.8 となっている。 

◆【前回調査と比べた売上ＤＩ】は、前回調査と比べ 16.9 ポイント改善し、13.0 となっており、

【前年同期と比べた今期売上】は、6.8 ポイント改善し、▲4.3 となった。一方、【来期見通し】

では 6.3 ポイント悪化し▲21.7 となった。 

◆【今期の採算（経常利益）水準】は、前回調査と比べ10.3ポイント改善し21.8となっており、

【前年同期と比べた今期採算】は、前回調査と比べ 6.3 ポイント悪化し、▲17.4 となった。さ

らに、【来期見通し】では前回調査と比べ 2.0ポイント悪化し▲17.4 となった。 

◆【今期の資金繰りＤＩ】では、前回調査と比べ 4.3 ポイント悪化し▲4.3 となっており、【前年

同期と比べた今期資金繰り】は、9.3 ポイント悪化し▲13.0 となった。さらに、【来期見通し】

でも、前回調査と比べ 5.9 ポイント悪化し▲17.4 となった。 

◆【経営課題】では、「従業員の確保難」が最も多くなっており、次に「材料価格の上昇」が挙げ

られている。事業者からは、材料費や燃料費の上昇に加え、人材の確保が厳しい状況が続いて

いるなどの経営課題で挙げられた項目の具体的な声が挙がっている。 

 

【製造業】 

◆【今期の業況（自社）水準ＤＩ】は、前回調査と比べ 2.0 ポイント改善し▲16.7 となっており、

【来期見通し】は、2.4 ポイント悪化し、▲9.1 ポイントとなった。さらに、【対前年同期】は、

前回調査と比べ 9.1 ポイント悪化し▲15.4 となった。 

◆【前回調査と比べた売上ＤＩ】は、前回調査と比べ 1.4 ポイント改善し 7.7 となった。一方、

【前年同期と比べた今期売上】は、前回調査と比べ 8.8 ポイント悪化し 19.3 となっており、

【来期見通し】では、3.2 ポイント悪化し 0.0 となった。 

◆【今期の採算（経常利益）水準】は前回調査と比べ12.3ポイント改善し15.4となった。一方、

【前年同期と比べた今期採算】は、前回調査と比べ20.8ポイント悪化し▲27.0となっており、

【来期見通し】は 11.5 ポイント悪化し▲11.5 となった。 

◆【今期の資金繰りＤＩ】では、前回調査と比べ 7.0 ポイント改善し、3.9 となっており、【前年

同期と比べた今期資金繰り】は、17.0 ポント改善し 7.7 となった。さらに、【来期見通し】で

は、1.2 ポイント改善し 7.7 となった。 

◆【経営課題】は、前回調査と同様に「原材料価格の上昇」が最も多く、次に「原材料費・人件

費以外の経費の増加」となっており、「従業員の確保難」が続いている。事業者からは、高齢化

による人手不足や設備投資への不安の声がある。一方、様々な経営課題があるなか、受注は増

えており上向きであるとの声もあった。 
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【卸売業】 

◆【今期の業況（自社）水準ＤＩ】は、前回調査と同様に 20.0 となっており、高い水準となって

いる。一方、【対前年同期】では、前回調査と比べ 30.0 ポイント悪化し 20.0 となった。さらに、

【来期見通し】でも 13.3 ポイント悪化し 20.0 となった。ただし、すべての項目がプラスの領

域となっている。 

◆【前回調査と比べた売上ＤＩ】は、前回調査と比べ 60.0 ポイントと大きく悪化し▲20.0 となっ

ており、【前年同期と比べた今期売上】でも、前回調査と比べ 30.0 ポイント悪化し 10.0 となっ

た。さらに、【来期見通し】でも、10.0 ポイント悪化し 10.0 となった。 

◆【今期の採算（経常利益）水準】は、10.0 ポイント改善し 50.0 となっており、【前年同期と比

べた今期採算】は、2.2 ポイント悪化し 20.0 となった。一方、【来期見通し】では 28.9 ポイン

ト改善し 40.0 となった。 

◆【今期の資金繰りＤＩ】は、前回調査と比べ1.1ポイント悪化し10.0となっており、【前年同期

と比べた今期資金繰り】は、前回調査と同様に 0.0 となった。一方、【来期見通し】では、10.0

ポイント悪化し 10.0 となった。 

◆【経営課題】は、前回と同様に「仕入単価の上昇」が最も多くなっており、次に「人件費の増

加」、「人件費以外の経費の増加」、「従業員の確保難」が同水準で続いている。「仕入単価の上昇」

は、小売業者や卸先へのサプライチェーンの影響が引き続き懸念される。一方、上記の分析項

目では、ＤＩ値の黒字が目立っており、高水準を維持している。 

 

【小売業】 

◆【今期の業況（自社）水準ＤＩ】は、前回調査と比べ 8.2 ポイント改善し▲22.2 となった。一

方、【対前年同期】は、19.0ポイント悪化し▲27.7となった。さらに、【来期見通し】でも22.6

ポイント悪化し▲31.3 ポイントとなった。 

◆【前回調査と比べた売上ＤＩ】は、前回調査と比べ 40.1 ポイント悪化し▲5.3 となっており、

【前年同期と比べた今期売上】は、35.7 ポイント悪化し▲5.2 となった。さらに、【来期見通し】

でも 50.5 ポイントと大きく悪化し▲15.7 となった。 

◆【今期の採算（経常利益）水準】は、前回調査と比べ 6.8 ポイント改善し▲10.6 となっており、

【前年同期と比べた今期採算】は、1.6 ポイント改善し▲15.8 となった。一方、【来期見通し】

では、前回調査と比べ 23.8 ポイント悪化し▲36.8 となった。 

◆【今期の資金繰りＤＩ】は、前回調査と比べ 1.6 ポイント改善し▲15.8 となっており、【前年同

期と比べた今期資金繰り】は、5.1 ポイント改善し▲21.0 となった。一方、【来期見通し】では

前回調査と比べ 32.5 ポイント悪化し▲36.8 となった。 

◆【経営課題】では、前回と同様に「仕入単価の上昇」が最も多くなっており、次いで、「需要の

停滞」、「販売単価の低下・上昇難」が続いている。経営課題の「仕入単価の上昇」は、卸売業

と同様に最も注視されており、サプライチェーンの影響が表れている。また、事業者からは、

仕入価格の上昇や人件費の増加による経営悪化への懸念の声があがっている。 
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【サービス業】 

◆【今期の業況（自社）水準ＤＩ】は、前回調査と比べ 11.0 ポイント悪化し▲19.3 となっており、

【対前年同期】は、6.1 ポイント悪化し▲14.8 となった。また、【来期見通し】でも前回調査と

比べ 20.8 ポイント悪化し▲20.8 となった。 

◆【前回調査と比べた売上ＤＩ】は、前回調査と比べ21.8ポイント悪化し0.0となっており、【対

前年同期と比べた今期売上】は、15.3 ポイント悪化し▲11.1 となった。さらに、【来期見通し】

でも 23.6 ポイント悪化し▲11.1 となった。 

◆【今期の採算（経常利益）水準】は、前回調査と比べ 9.6 ポイント悪化し 20.8 となっており、

【前年同期と比べた今期採算】は、9.2 ポイント悪化し▲25.9 となった。さらに、【来期見通し】

でも前回調査と比べ 7.2 ポイント悪化し▲33.3 となった。 

◆【今期の資金繰りＤＩ】では、前回調査と比べて 11.1 ポイント悪化し▲11.1 となっており、

【前年同期と比べた今期資金繰り】は、2.7 ポイント悪化し▲11.1 となった。一方、【来期見通

し】では前回調査と比べ 9.2 ポイント改善し▲3.9 となった。 

◆【経営課題】は、「材料等仕入単価の上昇」と「従業員の確保難」が同水準となっており、次い

で、「人件費以外の経費の増加」、「需要の停滞」が挙げられている。また、上記の分析項目では、

ほとんどの項目が前回調査と比べ、悪化している。事業者からは、材料等や人件費の増加分を

販売価格に転嫁することはできているが、消費者の購買意欲の低下が懸念されるとの声があが

っている。 

 

（付帯調査） 

【物流 2024 年問題等を背景とした物流効率化等の状況について】 

   

 新型コロナが第5類に移行されたことで、消費行動が加速し景気は上昇傾向にあるが、物価高

や価格転嫁などの新たな課題が企業経営の悩みとなっている。また、物流 2024 年問題は、す

べての業種に関係する新たな課題となっていることから、今回の付帯調査では、物流 2024 年

問題等を背景とした物流効率化等の状況について調査を行った。 

  調査内容は、「物流 2024 年問題等」についての対策や認知度について行った。その結果、

「認識しているが、何をすれば良いかわからない」と回答した事業所が全体の 50.0％と最も

高く、「認識しているが、取組む必要はない」と回答した事業所が 21.5％であった。また、

「取組みをしている」が 12.5％、「今後取組む予定」が 8.9 となった。一方、「認識していな

い」と回答した事業所が 7.1％あった。また、「取組みをしている」、「今後取組む予定」と回

答した事業者からの具体的な内容として、発注や受注をまとめて行うことで配送など集約す

る対策や配達ルートの見直しなどの対策をしているとの声があった。 

（参照：27～29 ページ） 



１．業況

【質問１】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 14.4 0.0

▲ 17.4 ▲ 3.6

▲ 15.4 6.3

20.0 ▲ 50.0

▲ 27.7 8.7

▲ 14.8 8.7

(有効回答企業数：　104社）(有効回答企業数：　107社）

【質問２】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 5.1 ▲ 1.8

4.3 ▲ 7.7

▲ 16.7 12.9

10.0 ▲ 40.0

▲ 17.7 0.0

0.0 0.0

(有効回答企業数：　98社）(有効回答企業数：　101社）

前年同期（令和4年10～12月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の業況（自
社）はどうですか。

前期（令和5年7～9月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の業況（自社）は
どうですか。

14.4 

8.7 

19.2 

30.0 

16.7 

7.4 

56.7 

65.2 

46.2 

60.0 

38.9 

70.4 

28.8 

26.1 

34.6 

10.0 

44.4 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた今期の業況

好転 不変 悪化

18.4 

21.7 

8.3 

30.0 

17.6 

20.8 

58.2 

60.9 

66.7 

50.0 

47.1 

58.3 

23.5 

17.4 

25.0 

20.0 

35.3 

20.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前期と比べた今期の業況

好転 不変 悪化

- 16 -



【質問３】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 10.7 10.3

4.4 ▲ 3.7

▲ 19.3 18.7

20.0 ▲ 20.0

▲ 22.2 30.4

▲ 19.3 8.3

(有効回答企業数：　103社）(有効回答企業数：　97社）

【質問４】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 18.9 2.7

▲ 34.8 7.4

▲ 9.1 6.7

20.0 ▲ 33.3

▲ 31.3 8.7

▲ 20.8 0.0

(有効回答企業数：　95社）(有効回答企業数：　80社）

今期（令和5年10～12月期）業況（自社）水準をどのように感じますか。

前年同期（令和5年1～3月期）と比べた来期（令和6年1～3月期）の業況（自社）
の見通しはどうですか。

20.4 

26.1 

19.2 

40.0 

16.7 

11.5 

48.5 

52.2 

42.3 

40.0 

44.4 

57.7 

31.1 

21.7 

38.5 

20.0 

38.9 

30.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

今期の業況水準

良い 普通 悪い

15.8 

4.3 

22.7 

30.0 

12.5 

16.7 

49.5 

56.5 

45.5 

60.0 

43.8 

45.8 

34.7 

39.1 

31.8 

10.0 

43.8 

37.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた来期の業況

好転 不変 悪化
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２．売上

【質問１】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

1.0 ▲ 15.6

▲ 4.3 11.1

19.3 ▲ 28.1

10.0 ▲ 40.0

▲ 5.2 ▲ 30.5

▲ 11.1 ▲ 4.2

(有効回答企業数：　105社）

【質問２】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

1.9 ▲ 15.8

13.0 3.9

7.7 ▲ 6.3

▲ 20.0 ▲ 40.0

▲ 5.3 ▲ 34.8

0.0 ▲ 21.8

(有効回答企業数：　105社）

前年同期（令和4年10～12月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の売上状況
はどうですか。

前期（令和5年7～9月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の売上状況はどう
ですか。

32.4 

26.1 

46.2 

40.0 

31.6 

22.2 

36.2 

43.5 

26.9 

30.0 

31.6 

44.4 

31.4 

30.4 

26.9 

30.0 

36.8 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた今期の売上状況

増加 不変 減少

30.5 

30.4 

34.6 

20.0 

36.8 

25.9 

41.0 

52.2 

38.5 

40.0 

21.1 

48.1 

28.6 

17.4 

26.9 

40.0 

42.1 

25.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前期と比べた今期の売上状況

増加 不変 減少
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【質問３】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 9.5 ▲ 8.7

▲ 21.7 15.4

0.0 ▲ 3.2

10.0 ▲ 20.0

▲ 15.7 ▲ 34.8

▲ 11.1 ▲ 12.5

(有効回答企業数：　105社）

前年同期（令和5年1～3月期）と比べた来期（令和6年1～3月期）の売上の見通し
はどうですか。

21.9 

17.4 

26.9 

30.0 

21.1 

18.5 

46.7 

43.5 

46.2 

50.0 

42.1 

51.9 

31.4 

39.1 

26.9 

20.0 

36.8 

29.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた来期の売上の見通し

増加 不変 減少
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３．採算（経常利益）

【質問１】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 18.1 9.6

▲ 17.4 11.1

▲ 27.0 6.2

20.0 ▲ 22.2

▲ 15.8 17.4

▲ 25.9 16.7

(有効回答企業数：　105社）(有効回答企業数：　125社）

【質問２】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

16.6 ▲ 9.6

21.8 ▲ 11.5

15.4 ▲ 3.1

50.0 ▲ 40.0

▲ 10.6 17.4

20.8 ▲ 30.4

(有効回答企業数：　102社）(有効回答企業数：　82社）

前年同期（令和5年10～12月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の採算
（経常利益）状況はどうですか。

今期（令和5年10～12月期）の採算（経常利益）水準はどのように感じますか。

13.3 

4.3 

19.2 

40.0 

10.5 

7.4 

55.2 

73.9 

34.6 

40.0 

63.2 

59.3 

31.4 

21.7 

46.2 

20.0 

26.3 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた今期の採算（経常利益）状況

好転 不変 悪化

33.3 

34.8 

38.5 

60.0 

10.5 

33.3 

50.0 

52.2 

38.5 

30.0 

68.4 

54.2 

16.7 

13.0 

23.1 

10.0 

21.1 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

今期の採算（経常利益）水準

黒字 収支トントン 赤字
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【質問３】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 18.1 10.7

▲ 17.4 15.4

▲ 11.5 0.0

40.0 ▲ 11.1

▲ 36.8 13.0

▲ 33.3 26.1

(有効回答企業数：　105社）(有効回答企業数：　91社）

前年同期（令和5年1～3月期）と比べた来期（令和6年1～3月期）の採算（経常
利益）の見通しはどうですか。

13.3 

8.7 

23.1 

40.0 

5.3 

3.7 

55.2 

65.2 

42.3 

60.0 

52.6 

59.3 

31.4 

26.1 

34.6 

0.0 

42.1 

37.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた来期の採算（経常利益）の見通し

好転 不変 悪化
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４．資金繰り

【質問１】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 7.6 10.5

▲ 13.0 3.7

7.7 9.3

0.0 0.0

▲ 21.0 26.1

▲ 11.1 8.4

(有効回答企業数：　105社）(有効回答企業数：　107社）

【質問２】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 4.8 3.6

▲ 4.3 0.0

4.0 3.1

10.0 ▲ 11.1

▲ 15.8 17.4

▲ 11.1 0.0

(有効回答企業数：　105社）(有効回答企業数：　104社）

前年同期（令和4年10～12月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の資金繰
り状況はどうですか。

前期（令和5年7～9月期）と比べた今期（令和5年10～12月期）の資金繰り状況
はどうですか。

5.7 

0.0 

15.4 

10.0 

5.3 

0.0 

81.0 

87.0 

76.9 

80.0 

68.4 

88.9 

13.3 

13.0 

7.7 

10.0 

26.3 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた今期の資金繰り状況

好転 不変 悪化

7.6 

8.7 

15.4 

10.0 

5.3 

0.0 

80.0 

78.3 

73.1 

90.0 

73.7 

88.9 

12.4 

13.0 

11.5 

0.0 

21.1 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前期と比べた今期の資金繰り状況

好転 不変 悪化

- 22 -



【質問３】

ＤＩ 前回調査ＤＩ

▲ 8.7 2.7

▲ 17.4 11.5

7.7 ▲ 6.5

10.0 ▲ 20.0

▲ 36.8 4.3

▲ 3.9 13.1

(有効回答企業数：　104社）(有効回答企業数：　97社）

前年同期（令和5年1～3月期）と比べた来期（令和6年1～3月期）の資金繰りの
見通しはどうですか。

6.7 

0.0 

15.4 

10.0 

5.3 

3.8 

77.9 

82.6 

76.9 

90.0 

52.6 

88.5 

15.4 

17.4 

7.7 

0.0 

42.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種

建設業

製造業

卸売業

小売業

サービス業

前年同期と比べた来期の資金繰りの見通し

好転 不変 悪化
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５．経営上の問題点

【質問】 今期直面している経営上の問題点を重要度の高い順に３つ以内選んでください。

0

0

6

0

0

0

0

1

0

0

0

9

4

1

0

1

0

0

0
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0
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3

3

3
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1

0
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0

5

1

2

4

0

3

0

0

0

2

0

2

1

1

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

大企業の進出による競争の激化

新規参入業者の増加

材料価格の上昇

材料の入手難

人件費の増加

材料費・人件費以外の経費の増加

請負単価の低下・上昇難

下請単価の上昇

金利負担の増加

取引条件の悪化

事業資金の借入難

従業員の確保難

熟練技術者の確保難

下請業者の確保難

官公需要の停滞

民間需要の停滞

その他

経営上の問題点（建設業） 1位 ２位 ３位

3

0

0
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0

0

0

2

1
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

大企業の進出による競争の激化

新規参入業者の増加

製品ニーズの変化への対応

生産設備の不足・老朽化

生産設備の過剰

原材料価格の上昇

原材料の不足

人件費の増加

原材料費・人件費以外の経費の増加

製品（加工）単価の低下・上昇難

金利負担の増加

取引条件の悪化

事業資金の借入難

従業員の確保難

熟練技術者の確保難

需要の停滞

その他

経営上の問題点（製造業）
1位 ２位 ３位
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0 1 2 3 4 5 6

大企業の進出による競争の激化

メーカーの進出による競争の激化

小売業の進出による競争の激化

新規参入業者の増加

店舗・倉庫の狭隘・老朽化

商店在庫の過剰

人件費の増加

人件費以外の経費の増加

販売単価の低下・上昇難

仕入単価の上昇

金利負担の増加

代金回収の悪化

事業資金の借入難

従業員の確保難

需要の停滞

その他

経営上の問題点（卸売業） 1位 ２位 ３位
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大型店・中型店の進出による競争の激化

同業者の進出

購買力の他地域への流出

消費者ニーズの変化への対応

店舗の狭隘・老朽化

駐車場の確保難

商品在庫の過剰

人件費の増加

人件費以外の経費の増加

販売単価の低下・上昇難

仕入単価の上昇

金利負担の増加

代金回収の悪化

事業資金の借入難

従業員の確保難

需要の停滞

その他

経営上の問題点（小売業） 1位 ２位 ３位
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大企業の進出による競争の激化

新規参入業者の増加

利用者ニーズの変化への対応

店舗施設の狭隘・老朽化

人件費の増加

人件費以外の経費の増加

利用料金の低下・上昇難

材料等仕入単価の上昇

金利負担の増加

事業資金の借入難

従業員の確保難

熟練従業員の確保難

需要の停滞

その他

経営上の問題点（サービス業）
1位 ２位 ３位
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６．【付帯調査】物流2024年問題等について

【質問】
物流2024年問題等による物流の停滞が懸念される中、運送業者のみならず、荷主企業も含めた物流全体の効率化が不可欠となって
おります。貴社における物流2024年問題等を背景とした物流効率化等の状況について、□に✓を記入してください。
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2

14

3

2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（建設業）
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4

14

5

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（製造業）
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1

0

0 1 2 3 4 5

取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（卸売業）

4
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1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（小売業）
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取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（サービス業）
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取組みをしている

今後取組む予定

認識しているが、何をすれば良いかわからない

認識ているが、取組む必要はない

認識していない

物流2024年問題等について（全業種）
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